



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся

№ 41 (72)

Воскресенье, 8 июля 1945 г.

Цена 15 коп.

В районе началась массовая сеноуборка.

**Крестьяне и крестьянки! Успешно проведем сенокос, закончим уборку трав до начала уборки хлеба! Обеспечим скот доброкачественным кормом, быстрее залечим раны нанесенные животноводству немецкими захватчиками!**

## Закончим сенокос до начала уборки хлеба

В районе началось массовое сенокосение. От успеха проведения этой важной сельско-хозяйственной работы зависит обеспечение скота грубыми кормами на зиму, зависит рост животноводства в районе, снабжение населения мясом, молоком маслом и другим важным промышленным сырьем.

Уборки сена в сельском хозяйстве всегда придавалось огромное значение. В этом году она приобретает еще большее значение. Успешное проведение сенокосных работ в текущем году даст возможность быстрее восстановить урон, нанесенный животноводству немецко-фашистскими захватчиками, даст возможность дальнейшего развития животноводства, еще выше поднять благосостояние народа, и еще больше укрепить военно-экономическую мощь нашего государства.

Райисполком и райком партии утвердили план сенокоски по каждому сельсовету. Этот план вполне обеспечит развитие животноводства в районе. Для обеспечения крестьянских хозяйств сенокосными угодьями выделено из госфонда и передано более 1000 га сенокоса. Нужно только сейчас принять все меры, использовать все возможности, чтобы план сенокосения выполнить в лучшие сроки и до начала хлебоуборки.

Хорошо подготовились и первыми в районе начали сенокосение крестьяне Смольского сельсовета. На 5 июля ими уже скошено 250 га. Не плохо развертывается сенокос в Чахецком сельсовете, где скошено 300 га, в Скордковском скошено до 250 га, Дружное и хорошее нача-

ло сенокосения отражает политический подъем деревни в связи с победой Красной Армии над врагом, в связи с первой годовщиной освобождения Белоруссии, вылившейся в национальный праздник, в демонстрацию любви и преданности своему вождю товарищу Сталину.

Однако, такие сельсоветы как Хоревской, Рудницкий, Шеневский, Городеченский имеют наибольший план сенокоски, но к сенокосению только приступили, упускают лучшие сроки. Отстает по сенокосению Малечский сельсовет. Из 939 га по плану на 5 июля скошено всего 30 га. Также сильно отстают Красненский и Ткачевский сельсоветы. Допущенная задержка в сенокосных работах может привести к тому, что сенокос не будет закончен до уборки урожая, а там устареет трава и будет плохого качества.

Наряду с массовой сенокоской нужно сразу же с лугов направлять лучшее сено на пункт заготовок госпоставку.

Задача партийно-советского актива, председателей сельских советов, комсомольских организаций, крестьян и крестьянок образцово организовать работу на сенокоске, чтобы полностью обеспечить все поголовье скота высококачественными кормами, чтобы не осталось нескошенного ни одного клочка луга.

Товарищи крестьяне и крестьянки! Шире включайтесь в социалистическое соревнование за образцовое выполнение сенокосных работ. Тем самым, обеспечим развитие животноводства и улучшим свое благосостояние.

### Сталин — наша гордость, наша радость

2 июля вечером состоялось торжественное заседание Порослянского сельского Совета депутатов трудящихся с участием всего населения, посвященное первой годовщине освобождения Белоруссии от немецких захватчиков.

Красочно оформленный клуб переполнен празднично одетыми крестьянами, молодежью.

— Сталин — наша гордость, наша радость говорили выступающие крестьяне.

Они горячо благодарили Красную Армию и товарища Сталина за освобождение Белоруссии от немецкого ига.

— Большое спасибо Сталину за свободную учебу на родном языке, сказал в своем выступлении ученик Гвай Николай.

После доклада и выступления коллективом школы была показана инсценировка, прочитаны рассказы и декламации.

(Наш Корр.) Цыганчук.

## VI сессия Верховного Совета БССР

### Информационное сообщение

#### О первом заседании Верховного Совета Белорусской ССР 3 июля 1945 г.

3 июля, в 5 часов вечера, в большом зале Дома правительства состоялось открытие VII сессии Верховного Совета БССР 1-го созыва.

За столом Председателя: Председатель Верховного Совета БССР тов. Грекова Н. Г., Заместители Председателя т.т. Марков Ф. Г., Мицкевич К. М., (Якуб Колае), Барушков Г. М., Майоров Д. Н.

Появление в ложах Председателя Совета Народных Комиссаров Белорусской ССР товарища Пономаренко П. К., Председателя Президиума Верховного Совета БССР тов. Наталевича Н. Я. и членов правительства Белорусской ССР приветствующие встречают бурными долго несмолкающими аплодисментами.

Сессию открывает Председатель Верховного Совета БССР тов. Грекова Н. Г. Тов. Грекова сообщает, что на рассмотрение VII сессии Верховного Совета Белорусской ССР вносятся

следующие вопросы:

1. О годовщине освобождения Белорусской Советской Социалистической республики.

2. Утверждение государственного бюджета Белорусской ССР на 1945 год.

3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета Белорусской ССР, принятых в период между сессиями и подлежащих утверждению Верховным Советом БССР.

С докладом по первому вопросу выступил Председатель Совнаркома Белорусской ССР депутат тов. Пономаренко П. К.

Депутат тов. Никитин П. Н. вносит предложение послать приветственное письмо великому полководцу гениальному вождю Советского Союза товарищу Сталину. Его предложение депутаты встречают бурными аплодисментами.

Сессия послала приветствия Верховному Главнокомандующему Генералиссимусу Советского Союза товарищу Сталину, мар-

шалам Советского Союза, генералам, офицерам, егерям и бойцам доблестной Красной Армии.

По предложению депутата тов. Тулицына М. Н. сессия принимает предложение послать приветствие командующим 1, 2, 3 Белорусскими и I Прибалтийскими фронтами, участвовавшим в освобождении городов Советской Белоруссии.

Депутат тов. Уралова Е. И. вносит предложение о принятии Закона об ознаменовании победы и увековечении памяти воинов Красной Армии и партизан, погибших в борьбе с немецкими захватчиками.

Сессия принимает предложение депутата тов. Ураловой.

В конце первого заседания сессию приветствовали многочисленные делегации трудящихся Минска, частей Красной Армии и пионеров Белорусской столицы.

На этом первое заседание VII сессии Верховного Совета БССР закрылось.

## Подписание Договора между Советским Союзом и Чехословацкой Республикой о Закарпатской Украине

29 июня в Москве подписан Договор между Советским Союзом и Чехословацкой Республикой о Закарпатской Украине. Закарпатская Украина, входящая с 1919 года в качестве автономной единицы в состав Чехословацкой Республики, воссоединяется в согласии с желанием проявленным населением Закарпатской Украины, и на основании дружественного соглашения между Советским Союзом и Чехословацкой Республикой, со своей издавней родиной — Украиной и включается в со-

став Украинской Советской Социалистической Республики.

При подписании Договора Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Народный Комиссар Иностранных дел В. М. Молотов и Председатель Совета министров Чехословацкой Республики г-н Фирлигер обменялись речами.

В течение тысячелетий закарпато — украинский народ был оторван от своей матери Родины Украины, — заявил товарищ Молотов. — „Подписанием настоящего Договора —

говорит далее тов. Молотов, — осуществляется вековая мечта закарпато — украинского народа. Он воссоединяется со своей родиной — Украиной. Впервые в своей истории весь украинский народ оказывается объединенным в рамках своего единого государства.

Настоящий Договор является яркой демонстрацией искренней дружбы между славянскими народами и братского сотрудничества между Советским Союзом и Чехословацкой Республикой.

(ТАСС).

### Районная промышленность выполнила план

Новыми успехами в труде отметили первую годовщину освобождения Белоруссии рабочие местной промышленности. Все предприятия местной промышленности выполнили июньский план. На 134 процента выполнил программу кожезавод. Райпромкомбинат выполнил июньское задание, по выпуску валовой продукции, на 203 процента.

### О ВОССТАНОВЛЕНИИ ОТПУСКОВ РАБОЧИМ И СЛУЖАЩИМ

В связи с окончанием Великой Отечественной войны Президиум Верховного Совета СССР по представлению Совета Народных Комиссаров СССР постановил восстановить с 1-го июля 1945 года очередные и дополнительные отпуска рабочим и служащим, отмененные на период военного времени.

Совету Народных Комиссаров СССР предоставлено право отсрочить предоставление отпусков рабочим и служащим в отдельных отраслях промышленности до конца 1945 года с тем, чтобы за неиспользованный в связи с этим отпуск, в текущем году выплачивалось рабочим и служащим соответствующая денежная компенсация.

(ТАСС).

Н. КРАВЧЕНКО

## О СОЛНЕЧНОМ ЗАТМЕНИИ

9-го июля 1945 г. произойдет замечательное явление: по всей европейской части СССР, в прилегающей к ней Сибири и других местах будет наблюдаться солнечное затмение. От чего происходит солнечное затмение, теперь известно всем. Луна в своем вращении вокруг земли может встать как раз между солнцем и землей и закрыть от нас солнце. В прежние времена народные массы ничего об этом не знали и страшно пугались, когда вдруг среди бела дня солнце внезапно скрывалось и наступала темнота. Не зная, что это явление кратковременно, что начало и конец его могут быть заранее точно определены, люди приходили в ужас от одной мысли, что солнце неожиданно погасло и может быть не будет больше светить. Вот почему затмения всегда вызывали панику; народ думал, что приходит конец миру, наступает «светопреобразование».

Причину затмения знали раньше только жрецы, которые, занимаясь астрономией, могли по движениям луны и земли рассчитать и точно «предсказать» когда должно наступить это явление. И когда «предсказание» сбывалось, люди думали, что жрецы, очевидно, особые существа, которые угодили божествам и близки к небесным силам,

что всё и обо всем знают. Таких людей боялись и попиновались им.

Солнечное затмение в этом году предсказано учеными во всех деталях: сколько времени оно будет продолжаться, когда луна начнет надвигаться на диск солнца, когда она совершенно сойдет с него, в каких местах и на сколько солнце закрыто лунным диском, можно будет наблюдать, в каких местах лунная тень появится на поверхности земного шара и где она сойдет с земли. Все это является ярким свидетельством величия и мощи научной мысли.

Ученые установили, что луна делает полный оборот вокруг земли в течение 27 суток то есть почти в течение месяца. Почему же затмения наблюдаются не каждый месяц, а только 2-3 раза в год? Потому, оказывается, что луна движется около земли в плоскости, не совпадающей с той, в которой земля обращается около солнца. Можно сказать, что она, поворачиваясь около земли и становясь каждый месяц между солнцем и землей, оказывается то выше, то ниже линии как бы соединяющей солнце с землей.

Затмение солнца происходит тогда, когда луна, становясь между солнцем и землей, закрывает собой солнечный диск и сбрасывает свою тень на землю.

Для науки солнечные затмения имеют большое значение. Они помогают лучше изучать влияние солнца на землю, точнее определить положение отдаленных светил, их движение и тому подобное.

Вот почему каждое солнечное затмение привлекает к себе внимание ученых всего мира. Для наблюдения затмения 9-го июля также организовано много экспедиций.

Полоса полного солнечного затмения пройдет в районах следующих городов и пунктов СССР: Сортавала (Сердоболь), Лодейное поле, Бабаево, Павлово, Ардатов Чапаевск, Эмба, Аральск, Кызыл-Орда и некоторых других. Частичное затмение, как уже указано, будет во многих местах Советского Союза.

Тень луны попадет на землю в Северной Америке в 15 ч. 14 мин. и сойдет с земли в Ферганской области близ Андижана в 17 ч. 41 мин. по московскому времени.

Как бы не была мала сверкающая поверхность солнца непокрытая лунной во время затмения, смотреть на солнце не защищенными глазами нельзя, можно испортить зрение. Поэтому для наблюдения затмения следует пользоваться либо особым прибором либо густо закопченным куском стекла.

## Международный обзор

В Москве в результате дружественных переговоров между правительством Чехословакии и Советским правительством, 29 июня подписан договор о воссоединении Закарпатской Украины со своей издавней Родиной—Украиной. Закарпатская Украина, расположенная на южных склонах Карпат, занимает свыше 12 тысяч квадратных километров. Ее население, превышающее 700 тысяч человек в подавляющей своей массе состоит из украинцев и по языку, обычаям и культуре мало отличается от населения Галиции и Приднепровья. Более тысячи лет этот народ находился под иноземным венгерским игом. Украинский язык преследовался, национальная культура уничтожалась и эксплуатация достигала таких размеров, что многие жители вынуждены были покинуть страну. Еще в 1919 году, после развала Австро-Венгерской империи, делегаты Закарпатской Украины на своем съезде провозгласили воссоединение с украинским народом. Однако на мирных конференциях в 1919 г. представители великих держав включили эту страну в состав Чехословакии. И хотя после этого положение населения улучшилось, карпато-украинцы все же были оторваны от своего народа, от украинцев.

Немецко-венгерские оккупанты хотели заковать славянские народы, как и народы других стран, в свои кандалы. Красная Армия не только разбила эти планы, но и разгромила самых захватчиков.

В ноябре 1944 г. народ Закарпатской Украины, связанный кровными узлами еще с Киевской Русью, снова принял на съезде народных комитетов манифест о желании воссоединиться с Советской Украиной. Сейчас желание народных масс осуществлено. Договор СССР с Чехословакией явился документом завершившим это историческое дело, стал яркой демонстрацией дружбы между славянскими народами и братского сотрудничества между Советским Союзом и Чехословакией.

После двух месяцев работы, 26-го июня закрылась конференция в Сан-

Франциско, принявшая Устав международной организации Объединенных наций. Уставом предусматривается защита дела мира и безопасности во всем мире. Таким образом, вопреки стремлениям тайных и явных противников всеобщего мира, великие державы — СССР, США, Великобритания и Китай, явившиеся организаторами конференции, успешно завершили работу огромного исторического и практического значения.

Новая организация Объединенных наций отличается от неславно закончившей свою деятельность Лиги нации. В составе руководящего органа сейчас находятся СССР и США. Права, предоставленные Совету безопасности, обеспечивают быстрое решение спорных вопросов, а наличие в его распоряжении вооруженных сил позволят, в условиях единодушия великих держав, пресекать агрессию в самом своем зародыше.

Характерная обстановка сложилась в Бельгии. Король Леопольд капитулировавший в свое время перед Гитлером и положившийся на милость победителя, проживал в Австрии. Теперь же он заявил о своем намерении вернуться в Бельгию, несмотря на массовые протесты в стране, вызываемые этим заявлением.

Правительство во главе с премьером Ван-Акером, не желая нести ответственность за возможные, в связи с этим возвращением, события в стране, заявило, что выйдет в отставку. Социалистическая и коммунистическая партии готовятся к всеобщей стачке. Против возвращения короля Леопольда выступают также либеральная партия и католическая группировка «Юнион демократик Белж». В то же время промышленники и католическая партия стараются сохранить у власти людей сотрудничавших с немцами.

Народ Бельгии, прошедший через все страдания немецкой оккупации, требует сейчас чистки учреждений от предателей. Он протестует против враждебного отношения правящих кругов к демократическим силам, сопротивлявшимся немцам.

В. Гришанин

Отв. редактор Т. С. ЛУКИНА

## ДА ГАДАВІНЫ ВЫЗВАЛЕННЯ БЕЛАРУСІ АД НЯМЕЦКІХ ЗАХОПНІКАУ

Ужо год, як Краіна свабодна  
Як заціхла тут звераў выццё.  
І потокам — ракой мнагаводнай  
Ужо бурліць, як раней тут жыццё.

След вайны мы бястомма сціраем  
Лечым раны Радзімы сваей  
І дарогі да шчасця прастаем  
Пад Тваёй, Правадыр, цяплынёй.

Гэта Ты нам даў шчасце, свабоду  
Гэта Ты нам жыццё азарыў.—  
Беларускага брата-народу  
Табе лепшы сардэчны парыв!

У гадавіну свайго вызвалення  
Нашы думкі ўзлятаюць к Табе  
Ты на радасць жыві пакаленням,  
Сталім, шчасця вялікі сяўбец!  
А. Капіца



Сорную траву — из поля вон!

Уход за посевами — очень важный этап борьбы за урожай. Непрополотые посеы педодают примерно, третью часть урожая.

На снимке: колхозники сельскохозяйственной артели имени Ленина (Некоузский район, Ярославской области) на прополке озимых.

Фото М. Королева.

Фотохроника ТАСС

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

## Кто проверяет качество выпускаемой продукции

29 апреля Порослянковское сельпо получило с базы райпотребсоюза кувшины общей емкостью на 300 литров. Выработкой данного изделия занимается райпромкомбинат. Внешняя отделка хорошая. Крестьяне нуждаясь в кувшинах охотно приобрели их и похвалили райпромкомбинат за хорошее и деловое изделие. Но, разочаровались, когда пришлось налить в кувшины молоко. Со всех сторон образовались фонтанчики. Оказалось, что каждый кувшин имеет ряд дырочек вроде как бы проткнутых иголкой.

Интересно: проверяет ли дирекция райпромкомбината качество выпускаемой продукции? И еще интересно знать: как выглядит проверка качества продукции получаемой райпотребсоюзом?

Дергачев, председатель Порослянковского сельсовета

**Пружанский районный дорожный отдел**  
доводит до сведения учреждения и граждан Пружанского района о том, что районный дорожный отдел с 1 по 31 июля 1945 г. будет производить регистрацию велосипедов с выдачей номеров и справок на право пользования велосипедом.

Просьба ко всем владельцам велосипедов произвести регистрацию и получить номер и справку в указанный срок.

Обращаться по адресу:

Райисполком, дорожный отдел.

ЗАВ. РАЙДОРОТДЕЛОМ